

[看天] 穿T恤吧,明天最高28℃

本报济南3月24日讯(记者王茂林) 从省气象台短期预报来看,近三天南风送暖,升温继续。据济南市气象台预报,26日省城济南的最高气温可达28℃,穿短袖儿的暖和天又要回来了。

24日,人们再次沐浴在和煦春风里,虽然周末结束,不管玩没玩够又得回到新一周的工作,有舒服的天气相伴也不错。南风吹拂着万

物,气温也慢慢爬升到属于春天的刻度。从省气象台短期预报来看,近三天持续南风,气温逐渐回升。

26日全省天气晴到少云,西部和中部最高气温都在25℃以上,其中济南和聊城有望迎来28℃的最高气温。25日的天气也会比较暖和。据济南市气象台预报,济南24日夜间到25日白天,晴间多云,气温14℃~25℃。

[探路] 自驾游吧,清明高速不收费

本报济南3月24日讯(记者宋磊) 还有十多天就是清明节小长假了,今年的清明小长假时间为4月5日-7日三天,记者从交通运输部门了解到,清明小长假期间,我省高速公路和国道省道将继续对七座(含)及以下小客车实行免费政策。

我省交通部门相关人士介绍说,今年清明节假期,我

省将继续根据国家有关规定,从4月5日0时到7日的24时,省内所有收费公路(含机场高速、收费桥梁和隧道)对小型客车免费通行。

据介绍,免收通行费时间,以车辆驶离高速公路出口收费车道的时间为准,普通公路则以车辆通过收费站收费车道的时间为准。免费通行期

间,ETC车道正常使用,对安装ETC车载设备的小型客车免收通行费,车道显示屏显示收费额为零。

为平稳过渡,我省将继续对小客车采取不发卡抬杆放行的措施,免费临界点将设三小时过渡期发放纸卡,免收小型客车通行费时间截止后,将按正常程序恢复收费。

自动挡汽车等红灯,别挂P挡

一些操控上的误区,专家说很伤车

遇到红灯或临时短时间停车,自动挡车主,你知道如何停车才正确吗?网传“等红绿灯严禁挂P挡”,说法到底对不对?自动挡驾驶者还有哪些误区?24日,本报记者就此采访相关专家得知,停车挂错挡,有可能对车造成极大损伤。

本报记者 崔岩

等信号挂P挡的确有隐患

自动挡车如何正确停车,看似很简单,但很多车主却搞不太明白,这不,最近很多人就在网上转发这样一个有关停车挂挡的帖子,告诫在驾驶过程中,不论怎样停车都不能挂P挡,特别是等红灯的时候,是完全禁止挂P挡的。

帖子称,所有自动挡的车型,当挂P挡时,是通过一个卡子扣住齿轮的。如果在等红灯的时候挂P挡,后车冷不丁来一个追尾,会把你的变速箱完全顶烂。只有一种情况下是可以挂P挡的,就是你要熄火停车走人时。

该网帖内容可信吗?24日,记者就此采访了省城的几位专家,对方均给予了肯定的回答。

“短时间的临时停车,应该换到N挡,并拉手刹。”一家雪佛兰4S店的技术总监周东磊介绍,自动挡车大都采用机械锁死方式,也就是说,一般挡杆下面有个销,卡在齿轮上,用来别住齿轮。如果驾驶人在停车等信号时挂P挡,遇到后车追尾,这个销就会把齿轮上的牙子全部打碎。

建议短时间停车时挂N挡,这样可以省油,当然如果停车时间只有十几秒,在D挡上踩住刹车也是可以的。



高大上的自动挡,你别这样用

自动挡车操作起来更简单,但这种简单也让很多驾驶人掉以轻心而出现了很多误区,这些误区会人为地增加变速器故障发生率,降低其使用寿命。

误区一:

长时间停车仍挂在D挡

周东磊表示,若时间很短,这样做是允许的。若停车时间较长最好换入N挡,并拉手刹。因为D挡时,自动挡车即使不给油也会有怠速往前行驶的趋势。若长时间踩刹车,等于强行制止这种前移,对刹车和变速器的磨损相对较大,也会较为费油。

误区二:

下坡为省油N挡滑行

周东磊介绍,对于手动挡车可空挡滑行,但对于自动挡

车切忌如此,因为很可能烧坏变速器。据介绍,此时变速器输出轴转速很高,而发动机怠速运转,变速器油泵供油不足,润滑状况恶化,而且对变速器内部的多片离合器来说,虽然动力已经切断,但其被刀片在车轮带动下高速运转,容易引起共振和打滑现象产生不良后果。当下长坡确需滑行时,可将换挡杆保持在D挡滑行,但不可使发动机熄火。

误区三:

D挡起步踩油门到高速

专家认为,换挡操作应是“收油门提前升挡,踩油门提前降挡”。也就是说,D挡起步后,踩油门,加速,提高到一个挡位后,松油门;再踩油门,又能提高一个挡位;以此类推。降低时按行车车速,稍踩油门,即回到低挡。必须注意,油门不能踩到底,否则,会强行

挂入低速挡,可能造成变速器损坏。

误区四:

P挡停车,不拉手刹

周东磊说,虽然自动挡车在P挡位设有停车锁,一般很少失效,但一旦失效就会造成意外事故。因此,在坡道停车时,还是应该同时拉上手刹。

误区五:

熄火停车顺序很随意

周东磊表示,熄火停车时,必须在车子完全停住的情况下,才能从行车挡挂入P挡,然后拉上手刹,再松开脚刹,最后检查一下车窗等,再熄火。专家表示,当车辆挂到P挡时,车辆自锁装置会自动启动,但波箱齿轮还有点向前或向后的余力,这时候如果松开刹车,会对变速箱有损害。

您的专属定制报道
纸条

泰安市李女士递纸条:7岁的女孩经常口腔溃疡,舌苔脱落怎么办?

济南市口腔医院儿科主任医师邵林琴传答案:溃疡是一种很难确定病因的症状,多种因素都能导致溃疡。不过根据症状描述,可能是游走性舌炎的表现,建议到当地医院口腔门诊做检查以确诊。

在治疗方面,由于部分地区存在严重污染问题,儿童可能通过不同途径摄入过多重金属元素,导致身体免疫功能下降,因此可能需要做一次体内微量元素检测。从中医上来讲,脾胃虚弱的儿童可能出现此类症状,可用中药调理身体;同时,也可在口腔局部用药,以减轻溃疡引起的疼痛和不适。

此外,在日常生活中,家长应让孩子饮食均衡,不偏食,多吃新鲜水果和蔬菜,多喝水;还应注意调节孩子的心理状况,不要给孩子过多学习方面的压力,减轻孩子的焦虑感。

见习记者 陈晓丽

纸条征集令

递纸条的方式现在有三种了,拨打96706;将纸条内容及个人联系方式发送到邮箱qlzhitia@163.com;还可以给齐鲁晚报官方微信发信息:我要递纸条+姓名+联系方式+纸条内容(分红、绿、蓝哦)。如果您的问题关注度足够高,还可以得到百元奖金哦!现在,选择一种您习惯的方式,一起递纸条挣奖金过好日子!

中国移动
China Mobile



尊敬的客户:

为了提升我公司业务支撑系统的整体服务能力,给客户提供更好的服务,2014年3月25日晚23:00至26日早上6:00,我公司将进行业务系统升级,升级期间业务系统将停止业务受理、业务查询、话费充值、网上营业厅等服务,由此给您带来的不便,敬请谅解。

特此公告。

中国移动通信集团山东有限公司

幼童胳膊脱臼5年才发现

专家:桡骨脱位婴幼儿常见,家长注意保护发现赶紧就医

本报滨州3月24日讯(记者张牟幸子 通讯员徐彬) 近日,滨州市沾化10岁男孩小勇(化名)因右肘关节畸形来滨州医学院附属医院就诊,经检查和询问发现,这名小患者的胳膊已经脱臼五年了,家长一直不知。

据小勇的父母介绍,2009年小勇在一次玩耍时不小心摔伤了右胳膊,“当时孩子说疼,就带他去了当地的卫生院,但没发现骨折,就以为是摔疼了,回家休息一下就没事了。”近日,小勇的父母发现小勇右肘关节向外翻不能伸直,“他说没什么感觉,但是我们看着他这个胳膊不大正常,所以就带他来医院看看。”

随后小勇和父母一起来到滨医附院创伤骨科就诊,经过系

统检查,创伤骨科主任张锴发现小勇胳膊变形是因为长时间脱臼且未恢复造成的,小勇被确诊为“右桡骨头陈旧性脱位”。医生表示,因为骨头脱位时间太长,治疗起来会有一定难度。

张锴告诉记者,因为这个小患者当时年龄很小,虽然右桡骨头脱位,但也不会感觉很疼,对于后来写字等影响较小,长时间后他就适应了这种状态,“所以家长也不知道孩子脱臼,拖了五年,胳膊明显畸形了才来就诊。”

张锴表示,桡骨头脱位多发生于5岁以下儿童,是肘受损伤而引起的常见疾病,最常见引起脱位的原因是在上楼时,跨上人行道台阶或替幼儿穿脱上衣时,大人将幼儿手臂突然拎起造成的。

专家提醒>>>

张锴建议幼儿家长,为了预防小儿桡骨头脱位,父母带小儿童走路时应选择平整的地面,凹凸不平的路面常会使大人下意识地去牵拉小儿童上肢;在下台阶、登楼梯时,不要过分用力牵拉孩子胳膊;当孩子摔倒时要用双手将其抱起,不要牵拉一个胳膊;给5岁以下小儿童脱衣服时,动作要轻柔。

张锴提醒,平时家长可以引导孩子做前臂旋转动作,会增强上肢肌肉功能和环状韧带紧张度,有利于防幼儿脱臼。如果孩子胳膊受伤,父母要带孩子到正规医院就诊,避免延误病情造成更大伤害。